

办好每一所“家门口的好学校”

淄博拿出务实管用措施均衡教育资源

**聚力打造
全域共同富裕
先行城市**

淄博1月24日讯 1月20日上午,中共淄博市委举行新闻发布会,就《关于建设高品质民生促进共同富裕的行动计划(2022—2024年)》(以下简称《行动方案》)向与会媒体通报,介绍这一方案的起草情况,解读方案的重点内容。未来三年,《行动方案》中提到的淄博教育如何进行?1月24日,记者就此采访了淄博市委教育工委常务

副书记、市教育局党组书记、局长孙英涛。

孙英涛说,近年来,城区人口集聚效应造成生源分布不均衡,相对应的城乡中小学教育资源须进行针对性调整优化。未来三年,教育部门将坚决贯彻落实市委决策部署,聚焦人民群众关心关注的教育民生问题,拿出务实管用措施,推动教育资源与需求的均衡配置,让教育改革成果更多地惠及广大人民群众,不断提升人民群众的教育幸福感、获得感。下一步,主要做好以下几方面的工作。

办好每一所“家门口的好学校”。统筹新建居住区配套中小

学建设,新改扩建中小学32所,新增优质学位5万个以上,全面化解城区中小学“大校额”问题。完成全市27所老城区薄弱学校改造提升任务,实施乡村薄弱学校改造提升行动,全面实施强镇筑基省、市两级试点,争取80%的区县达到全国义务教育优质均衡发展区县创建标准,全力推进城乡教育一体化发展。

建设“爱生、乐教、敬业、奉献”的教师队伍。全面推行校长职级制改革,实施教师“职务能上能下、待遇能升能降”职称分级竞聘和教研员队伍“优进优出、能上能下”的任期制改革。与北京师范大学等知名院校进

行战略合作,实施教学质量整体提升和教师队伍结构全面优化工程。深化中小学教师“县管校聘”改革,推动城乡间、区域间、学校间教师合理流动,均衡配备。

“内培外引”推进优质教育资源集聚共享。创新集团化办学模式,分批分类在全市打造30个以上集团化办学典范。推动高中教育优质特色发展,三年创建10所以上省级特色高中、4个以上省级学科基地,每所普通高中学校建设2至3个特色学科教室。构建1所领航高中+1所合作高校+N所参与高中的“1+1+N”拔尖创新后备人才培养模式,畅

通特殊禀赋学生成长通道。建成各类合作办学学校8所以上,建成投用国际化学校,满足人民群众对优质教育资源多样化的需求。

以信息化赋能教育提质升级。用好445所学校“交互式”在线教学系统,助力城乡优质教育资源共建共享;建设、构建全市中小学校立体化、网络化、数字化智慧教育环境;加快推进教育大数据中心建设,实现区域教育大数据可视可控可管,推动育人方式“精准滴灌”。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 通讯员 张磊

帮业主办理房产证 集中整改脏乱社区 张店福连社区—— 把居民的芝麻小事当成天大的事来办

新春走基层

“前段时间我刚动了一次大手术,身体虚弱没法下楼,社区党总支书记上门来给我办退休认证的业务,这么一点小事,他们都这么上心,我心里真是暖乎乎的。”1月22日,淄博市张店区湖田街道福连社区70岁居民王美英说起社区党总支书记为她的小事三登家门,一个劲儿地夸赞。

1月22日上午,突如其来的降雪降温让张店区湖田街道福连社区党总支书记、居委会主任荣绍山又开始记挂独居老人王美英,不知道她最近身体如何。于是,他放下手头工作,跟党总支副书记祝丽萍来到了老人家中。进门看到老人在家一切安好,荣绍山才松了一口气。

70岁的王美英老伴去世后,一直独自生活。王美英患有过敏性鼻炎等多种疾病,无法按时



1月22日,荣绍山前去看望王美英。

注射新冠疫苗,需要开具相关证明,但她年纪大了,不清楚开具证明的流程。有一次,王美英在楼下遛弯时跟荣绍山随口说起这事,“没想到荣书记听到心里去了,当天下午就帮我打听了怎么办,并将开具好的证明给我送到了家里。”王美英说,当时心里别提有多高兴了,“短短俩月,为了我家的几件小事,他们已经

三次上我家了。”在这次上门送证明之后,王美英因为心脏疾病做了搭桥手术。出院第一天,荣绍山就来到老人家中,看看老人身体恢复得如何,家里还有什么困难,让她有事随时找居委会帮忙。后来,在办理退休认证业务时,王美英由于身体尚未痊愈,荣绍山再次上门为老人办理业务。

这些别人眼里微不足道的小事,在社区居委会和荣绍山眼里都是“天大的事”。福连社区下属的银杏小区由于开发商出了问题,房子一直没有房产证,既影响孩子上学,也影响房屋买卖,一度成了业主最头疼的事。看到业主着急的样子,社区居委会以及荣绍山又揽下了这个麻烦事。

“从2019年5月开始,一直到当年的11月,书记自己开车带着我们到各个部门协调办理,也数不清跑了多少趟,最终把房产证给办下来了。”1月22日,说起多年的问题被成功解决,银杏花园54岁居民杜永丽的话语中充满了兴奋之情。

类似的事情还有不少,福连社区下辖的联谊小区居民高振富告诉记者,他们小区有10栋楼划归福连社区,在社区居委会接管之前,这10栋楼没有物业管理,乱搭建非常多,露天垃圾池味道很大,道路仍是土路。“福连社区接管之后,拆除了乱搭乱建,进行了楼前绿化,修了水泥路,改造了排水设施,购置了垃

圾桶,安装了路灯,新建了储藏室,安装了健身器材。”1月22日,说起福连社区接管小区之后进行的改造,高振富连称满意。

老旧社区老年人居多,家长里短需要协调的事情也不少。为了让居民能有个民主议事的地方,福连社区又在原来的党群服务中心位置新建了红色驿站。在这儿,可以进行矛盾调解、居民议事、网格服务、召开党小组会议等,可谓是居民的“政治生活馆”。

日子越来越好,社区越来越美,居民也越来越幸福。这不,福连社区部分居民楼目前划归淄博火车站北广场拆迁范围,不少居民在不久以后就可以以旧换新,住上宽敞明亮的新房子。这个春节,他们格外盼望……

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看更多内容

大众日报 淄博融媒体中心 鼓舞大众 团结大众 服务大众

接种 新冠疫苗 利己利家利国

相信科学 接种疫苗

讲文明树新风 公益广告